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Un cono de semiangulo o se mueve con su vér-
tice O fijo, siendo constantes el angulo que forma el
eje de revolucién del cono con el eje fijo OZ de la
figura, la velocidad de rotacién v del eje del cono
alrededor de OZ, y la velocidad de rotacion ¢ del
cono alrededor de su eje de revolucién. Asimismo,
un punto P se mueve segin una generatriz del cono,
con velocidad relativa a la misma de valor v cons-

tante, coincidiendo en el instante inicial el punto P
con el vértice O. Se pide:
1. Velocidad y aceleracion angular del cono. O ¥

2. Velocidad y aceleracion del punto del cong ¥ \\‘\.;
que en un instante genérico coincide con e
punto P.

3. Velocidad y aceleracién del punto P. < :

ejes x, z definen un plano que contiene a la gehera- Z
triz por la que se mueve el punto P. Sean {I,J, K} 2 4 ¥o
y {i,7,k} los versores que defi edros fijo
y moévil, respectivamente (ver figu

La velocidad angular es 13 -
Yo alrededor del eje K fijo @ pededor del eje k . N

moévil: ¢01\ o 7
s
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Q= @/}0 sen s n 0y cos g+ (1 cos O+ k
| @ &

La aceleg@cio ular €2 se obtiene derivando x
las comPonentes de (2) (es decir, la derivada relativa):

Q = o sen by cos i — Yo sen by sen g (3)

sérvesapque para obtener (3) se ha tenido en cuenta que en el sistema de referencia
cons dodas derivadas absoluta y relativa de 2 coinciden.
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2. La velocidad del punto P* del cono se obtiene a través de la expresion del e
velocidades del sélido rigido:

vp- = QAOP (4)
siendo:
OP = vt(sen i + cos ak) (5)

Sustituyendo (2) y (5) en (4) y operando, resulta:

Vps = vtgﬁo sen fy cos ¢ cos ot + vt[(@/}g cos By + ¢o) sena — 7,1}0 sen 0 se
‘ vty se ospsenak (6)

La aceleracion se obtiene a través de la expresion del campo de ac
sustituyendo en ésta las expresiones (2), (3) y (5), y operando:

del solido rigido,

ap- = fut[lbg (cos B sen By sen @ cos a — sen® B cos? Y sen a — coghly sender) — 2¢Ogb0 cos By sen a—
@2 sen ali + vtrh? sen By cos @(cos By cos o + 40N G se  sen ) j+

vt[zbg sen 6y (cos By sen p sen v — sen b + 2o sen Oy sen psen alk  (7)

el cono se obtiene sumando a la
ino correspondiente a la velocidad

(8)

3. Lavelocidad del punto P que se mueve sobre la gen
velocidad de arrastre vp« expresada en (6), el sigui
relativa:

Vp = Vp+ + Urel

siendo:
Vyel = U + @os ak) (9)
0 a

aceleracion de arrastre ap- expresada en
eleracion de Coriolis a;, ya que la aceleracion

La aceleracién absoluta de P se obtiene suma

(7), inicamente el término correspondien Q

relativa es nula por ser constante v:
ap = Ap+ + Qor (10)

donde:
Qeor = 200 A\ Vet = 208 S0 S @S (i + 20[ (1 cos By + po) sen a — g sen By sen @ cos a]j—

201y sen 6 cos psen ak  (11)
« v_‘ Ny




